
Referat fra menighedsrådsmøde onsdag den 25. marts 2026 kl. 18.30 i Blovstrød Sognegård 

 

Til stede: Tage V. Andersen, Charlotte Bjerre Beuck, Jes Vinther Jørgensen, Jens Kristian Kristensen, Leni 

Rønne Larsen, Tommy S. Petersen, Louise G. C. Spurlin-Roe og Hanne Vibeke Sørensen 

 

Fraværende: Nora Uldall Charmati 

 

Inkl. 9 bilag: 

1. Årsregnskab 2025 Blovstrød - udkast 

2. Budgetskabelon 2027 Blovstrød 

3. Byggesag Maskingarage 

4. Kan vi stole på vores varmesystem 

4a. Varmesituation i Blovstrød sognegård 

4b. Meldinger om Vaillant 

5. Lempelse af krav om ladestandere ved kirker 

6. Referat fra formandsmøde 10. marts 2026 

7. Menighedsrådsvalg i Blovstrød 2026-vigtige datoer 

 

Næstformanden valgt som referent 

Dagsorden og referat fra sidste møde godkendt. 

 

 

Punkter til dagsorden: 

 

1. Godkendelse af regnskab 2025 v/Jens (bilag 1) 

Menighedsrådet godkender regnskabet med følgende tekst 

Blovstrød Sogns Menighedsråd, CVR-nr. 19576515, Regnskab 2025, Afleveret d. 24-03-2026 13:26 

 

Regnskabsføreren deltog i behandlingen af punktet og Menighedsrådet udtrykker stor 

taknemmelighed for en pædagogisk og oplysende gennemgang af regnskabet. 

 

2. Budgetønsker til budget 2027 (bilag 2) 

Formanden opfordrer medlemmer og ansatte til løbende at fremsætte ønsker udover driften. Deadline 

til fremsættelse af ønsker til budget 2027 er 8. april 2026 til Formanden. Økonomiudvalget 

præsenterer budgetønskerne på Menighedsrådsmødet til april.  

 

3. Nyt fra kirkeværgen v/Tage 

1. Byggesager 

a. Beslutningspunkt: 

• Maskingarage (bilag 3) 

Menighedsrådet tilslutter sig, at kirkeværgen fremsender materiale til Provstiet. 

 

b. Orienteringspunkter (tidligere besluttet i Blovstrød MR) 

• Sænket kirkegulv 

Menighedsrådet anmoder om, at der søges fra reserven. 

 

• Håndliste i korbue 

• Gangbro over kirkeloft 

Ovenstående tre byggesager bliver behandlet på Provstiudvalget den 7. april 2026. 

 

2. Varme-situationen i Blovstrød sognegård 

a. Beslutningspunkt: 



• Kan vi stole på vores varmesystem? (Bilag 4) 

• Varmesituationen i Blovstrød sognegård (Bilag 4a) 

• Meldinger om Vaillant (Bilag 4b) 

Menighedsrådet beslutter, at Formanden indkalder til møde med Formand, 

Kirkeværge, Sognegårdsmedarbejder og provstiets byggekonsulent Søren F. 

Gjellerup med henblik på at udarbejde en vurdering af det eksisterende 

varmesystem samt en evt. handlingsplan til Menighedsråd. 

 

3. Kirkegården 

a. Beslutningspunkt: 

• Der er mistanke om sygdom i det store fyrretræ ved kapellet 

Kirkeværgen får undersøgt, om træet er sygt. Ved sygdom søges Provstiudvalget 

om fældning af træet snarest muligt, samtidig med de allerede godkendte 3 

træer i præsteboligens have. 

 

b. Orienteringspunkter: 

• Opstamning af høje træer på gammel kirkegård langs Kærvej 

Træerne er opstammet så man kan se mosaikvinduet i tårngavlen. 

 

• Krigsgrave på Blovstrød kirkegård 

• 4 sovjetiske krigsgrave / Den Russiske Ambassade 

Der er modtaget en henvendelse fra en privatperson omkring vedligeholdelsen 

af de sovjetiske krigsgrave. Henvendelsen er videresendt og der afventes 

tilbagemelding fra Kirkeministeriet. 

 

• Barn fra Hvide-Rusland 

Der er modtaget en henvendelse om muligheden for at erstatte en 

bevaringsværdig gravsten, som er revnet og forvitret. Graveren undersøger 

omkostninger og muligheder for en ny gravsten.  

 

4. Øvrige emner (Orientering) 

a. Nye regler for kirkegårde fra 1.1.2026.  

b. Lempelser af krav for ladestandere (Bilag 5) 

Kirkeværgen orienterede om ovenstående. 

 

4. Nyt fra præsterne v/Nora og Louise 

Der er modtaget en henvendelse fra Borgmestersekretariatet om muligheden for at låne Blovstrød 

Sognegård til kaffemøde med Blovstrød borgere og Borgmesteren 

Det undersøges, hvorvidt et sådant kaffemøde kan være i konflikt med kirkeretlige regler/praksis. 

 

5. Nyt fra den personaleansvarlige v/Hanne 

Den personaleansvarlige orienterede om personalesituationen på Kirkegården. 

 

6. Nyt fra formandsmøde d. 10. marts v/Tommy (Bilag 6) 

Orienteringen blev taget til efterretning. 

 

7. Forberedelse af Valg til menighedsråd 2026 v/Tommy (Bilag 7) 

a. Drøftelse af, hvem, der forventer at fortsætte i rådet efter valget 

b. Planlægning af orienteringsmøde d. 12. maj. 

• Fælles annoncering og forslag til annoncetekst 

Menighedsrådet besluttede at vi holder orienteringsmøde i Blovstrød Sognegård d. 12. maj 

kl. 19:00  



 

8. Eventuelt 

I.a.b. 

 


